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Einbauanleitung zu Elektro-Einbausatz 749023 
Elektro-Einbausatz für Anhängerkupplung, 13-polig, 12 Volt, nach ISO 11446 

RENAULT Laguna Fließheck 03/01 >> 09/07 

 
Inhalt: 1 Steckdosengehäuse mit Abschaltkontakt zur Deaktivierung der Einparkhilfe, 
 1 Anhänger-Blinküberwachung mit integrierter Nebelschlußleuchten-Abschaltung, 
 1 Leitungssatz 13-adrig, 
 1 Leitungsbrücke 1-adrig, 
 1 Gummidichtung für die Steckdose, 
 1 Kontakteinsatz 13-polig, 
 1 Anhängermodul, 
 3 Schrauben M5 x 30, 
 2 Schrauben M5 x 12, 
 5 Muttern M5 (selbstsichernd), 
 1 Flachsteckgehäuse 2-polig, (weiß), 
 1 Flachsteckgehäuse 3-polig (grün), 
 8 Kabelbinder 100 mm lang, 
 2 Kabelbinder 300 mm lang. 
 

 

HINWEIS: 
 

Die Einbauanleitung ist dem Kunden auszuhändigen! 
 

Durchzuführende Arbeiten, allgemein: 
1. Masse-Leitung von der Batterie trennen. 
2. Durchführung für Leitungssatz herstellen. 
3. Leitungssatz 13-adrig und Steckdosengehäuse montieren. 
4. Funktionsprüfung. 

1. Masse-Leitung von der Batterie trennen 
Aus Sicherheitsgründen ist die Masse-Leitung unbedingt vor Beginn der Arbeiten von der Batterie  
zu trennen. Damit keine gespeicherten Daten verloren gehen empfiehlt sich der Einsatz eines 
Ruhestrom-Erhaltungsgerätes. (Herstellervorschriften beachten) 

2. Durchführung für Leitungssatz herstellen 
Hutablage herausnehmen, Kofferraum-Bodenabdeckung und Ladekantenverkleidung ausbauen. 
 
Linke Kofferraum-Seitenverkleidung ausbauen, die rechte im hinteren Bereich lösen und nach vorne 
klappen. Die linke und rechte Schlußleuchte ausbauen. 
An geeigneter, ebener Stelle unterhalb der linken Schlußleuchte im Kofferraumbodenblech eine 
Bohrung mit 20mm Durchmesser anbringen, entgraten, mit Korrosionsschutzmittel behandeln und 
trocknen lassen. 
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3. Leitungssatz 13-adrig und Steckdosengehäuse montieren 
Das Leitungssatzende 13-adrig mit Aderendhülsen durch die unter Punkt 2 angebrachte  
Durchführung vom Kofferraum nach außen, und weiter durch das Loch im Halteblech für die 
Steckdose verlegen. 
 
Beiliegende Gummidichtung für die Steckdose auf das Leitungssatzende aufschieben. 
(Geeignetes Gleitmittel verwenden!) 
 
Die Steckhülsen der Leitungen braun und braun/schwarz in die Kammern 1 und 3 des 
beiliegenden Steckhülsengehäuses 3-fach (grün) - siehe Abbildung 1 - stecken und verrasten. 
 
 
 (Kammer 2 des Steckhülsengehäuses 3-fach wird nicht belegt) 

Abbildung 1: 

 
 
 
 Abbildung 1: Steckhülsengehäuse 3-fach (grün), Ansicht von Leitungsseite 
 
Den beiliegenden Kontakteinsatz für die Steckdose wie folgt anschließen: 
 
Leitung Kontakt-Nr. Funktion 
schwarz/weiß 1 Fahrtrichtungsanzeiger, links 
grau 2 Nebelschlußleuchte 
braun + braun 3 Masse (für Kontakt-Nr. 1 bis 8) 
schwarz/grün 4 Fahrtrichtungsanzeiger, rechts 
grau/rot 5 Rechte Schlußleuchte 
schwarz/rot 6 Bremsleuchten 
grau/schwarz 7 Linke Schlußleuchte 
blau/rot + rot/blau 8 Rückfahrleuchte 
rot/blau 9 Stromversorgung (Dauerplus) 
gelb 10 Ladeleitung Plus für Batterie im Anhänger 
braun/grün 11 Masse (für Kontakt-Nr. 10) 
nicht belegt 12 Steuerleitung Anhängerkennung 
braun 13 Masse (für Kontakt-Nr. 9) 
 
Kontakteinsatz, Steckhülsengehäuse 3-fach (grün) und beiliegendes Steckdosengehäuse wie folgt 
am Steckdosen-Halteblech der Anhängerkupplung montieren: 
(Siehe Abbildung 2) 
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Abbildung 2: 

 
 
 

ACHTUNG! 
 
a) Bei der Montage der Steckdose ist besonders darauf zu achten, daß die Anschlußleitungen des 

3-fachen Steckhülsengehäuses (grün) nicht eingeklemmt und somit beschädigt werden!! 
b) Auf ordnungsgemäßen Sitz der Dichtungselemente achten!! 

Speziell die Dichtung am Leitungsaustritt aus der Steckdose muß auf dem Isolierschlauch sitzen, 
nicht nur auf den Einzel-Adern! 

c) Leitungssatz so verlegen, daß keine Scheuerstellen entstehen können! 
d) Leitungssatz nicht in der Nähe der Auspuffanlage verlegen!! 

 
 
Die auf dem Leitungssatz montierte Gummitülle positionieren und in das Durchführungsloch zum 
Kofferraum einsetzen.  
 
Das mit R gekennzeichnete Leitungssatzende unter der Ladekantenverkleidung zur rechten 
Schlußleuchte verlegen. 
 
Die losen Kontakte des Leitungssatzteiles wie folgt in die entsprechenden Gehäuse stecken und 
verrasten: (Ggf. Sekundärverrieglung des Steckhülsengehäuses öffnen) 

 Fahrzeuge bis 02/2005 (Phase 1): 

Leitungen grau/grün und grau/rot in die jeweilige Kammer-Nr. 1 
Die beiligende Leitungsbrücke in die jeweilige  Kammer-Nr. 2 

 Fahrzeuge ab 03/2005 (Phase 2): 

Die beiligende Leitungsbrücke in die jeweilige  Kammer-Nr. 1 
Leitungen grau/grün und grau/rot in die jeweilige Kammer-Nr. 2 

 
Die Sekundärverrieglung des Steckhülsengehäuses endverrasten. 
(Die Kammern-Nr. 3 der Gehäuse werden nicht belegt) 

Fahrzeuge ohne Einparkhilfe: 

Die Leitung braun/schwarz des Leitungssatzes werden nicht benötigt, dieses Leitungsende isolieren 
und am fahrzeugseitigen Leitungsstrang mit beiliegendem Kabelbinder befestigen. 
 
Das Leitungsende darf auf keinem Fall mit Karosseriemasse verbunden sein! 
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Fahrzeuge mit Einparkhilfe: 

Die Leitung braun/schwarz des Leitungssatzes zum Steuergerät der Einparkhilfe, im Bereich der 
rechten Kofferraumseite, verlegen.  
 
Das Steckgehäuse 16-fach vom Steuergerät Einparkhilfe abziehen, Sekundärverriegelung des 
Steckgehäuses öffnen und die Steckerleiste vorsichtig aus der Gehäuseverkleidung herausziehen. 
 
Den in der Kammer 5 vorhandenen Steckkontakt (mit der Funktion Masse) entriegeln, aus der 
Steckerleiste 16-fach entfernen, isolieren und am fahrzeugseitigen Leitungsstrang mit beiliegendem 
Kabelbinder befestigen. 
 
Das Leitungsende darf auf keinen Fall mit Karosseriemasse verbunden sein! 
 
Den Steckkontakt der Leitung braun/schwarz des Leitungssatzes in die Kammer 5 stecken, die 
Steckerleiste wieder in die Gehäuseverkleidung einsetzen, Sekundärverriegelung schließen und das 
Steckgehäuse 16-fach wieder auf das Steuergerät der Einparkhilfe stecken. 
 

 

Das mit L gekennzeichnete Leitungssatzende zur linken Schlußleuchte verlegen. 
 
Die losen Kontakte des Leitungssatzteiles wie folgt in die entsprechenden Gehäuse stecken und 
verrasten: (Ggf. Sekundärverrieglung des Steckhülsengehäuses öffnen) 

 Fahrzeuge bis 02/2005 (Phase 1): 

Leitungen grau/schwarz und grau/weiß in die jeweilige Kammer-Nr. 4 
Leitungen schwarz/gelb und schwarz/rot in die jeweilige Kammer-Nr. 5 

 Fahrzeuge ab 03/2005 (Phase 2): 

Leitungen schwarz/gelb und schwarz/rot in die jeweilige Kammer-Nr. 4 
Leitungen grau/schwarz und grau/weiß in die jeweilige Kammer-Nr. 5 

 
Die Sekundärverrieglung des Steckhülsengehäuses endverrasten. 
(Die Kammern-Nr. 3 der Gehäuse werden nicht belegt) 
 
Das fahrzeugseitige Steckgehäuse 5-fach der rechten Schlußleuchte mit dem passenden 
Gegenstück des Leitungssatzes zusammenstecken und verrasten. 
 
Das verbleibende Steckgehäuse 5-fach des Leitungssatzes auf die rechte Schlußleuchte stecken, 
verrasten und die Schlußleuchte wieder einbauen. 
 

 

Die beiliegende Anhänger-Blinküberwachung und das beiliegende Anhängermodul auf die 
Steckgehäuse 14- bzw. 10-fach des Leitungssatzes stecken und verrasten. 
 
Die Anhänger-Blinküberwachung und das Anhängermodul an geeigneter Stelle hinter der linken  
Kofferraum-Seitenverkleidung mit beiliegenden Schrauben M5 x 12 und Muttern befestigen. 
(Ggf. Bohrungen mit 5,5 mm Durchmesser anbringen) 
 

 

Die Kabelschuhe mit den Leitungen braun am fahrzeugseitigen Massepunkt im Bereich der linken 
Schlußleuchte anschließen. 
 
Die am Leitungssatz vorhandenen Sicherungshalter, an gut zugänglicher Stelle, mit beiliegenden 
Kabelbindern am fahrzeugseitigen Leitungsstrang, im Bereich der linken Schlußleuchte, befestigen. 
 
Verbleibende Leitungssatzenden an der linken Kofferraumseite entlang, zum fahrzeugseitig 
vorhandenen Steckgehäuse 6-fach (schwarz) im Bereich vor der C-Säule verlegen, mit dem 
passenden Gegenstück des Leitungssatzes zusammenstecken und verrasten. 
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Achtung! 
 

Bedingt durch verschiedene Ausstattungsvarianten ist zu prüfen, ob auf der Kammer 4 des 
fahrzeugseitigen Steckgehäuses 6-fach (schwarz), Klemme +30 zur Stromversorgung der 
Beleuchtungsfunktionen des Anhängers anliegt, ansonsten wie folgt vorgehen: 

Bei Fahrzeugen bis 02/2005 (Phase 1): 

In Steckplatz F26 des Zusatzsicherungsträgers, im Bereich oberhalb der Zentralelektrik, eine 
Flachstecksicherung 30A einsetzen. (Siehe Betriebsanleitung) 

Bei Fahrzeugen ab 03/2005 (Phase 2): 

In Steckplatz 6 der Zentralelektrik eine Flachstecksicherung 30A einsetzen. 
(Siehe Betriebsanleitung) 
 
 

 
 
Die restlichen Leitungssatzenden weiter zur fahrzeugseitigen Steckverbindung 15-fach am 
fahrzeugseitigen Leitungsstrang der in die Heckklappe führt (befindet sich im Bereich unterhalb der 
linken C-Säule) verlegen. 
 
Fahrzeugseitige Steckverbindung 15-fach aus der Halterung schieben (ggf. Blechklammer lösen), 
die Steckverbindung trennen und den Flachsteck-Kontaktträger 9-fach (schwarz) durch entrasten 
entnehmen. (Dabei zum späteren Wiedereinbau auf die Einbaurichtung achten!) 
 
Den Flachsteckkontakt der Leitung grün (mit der Funktion Nebelschlußleuchte) aus der  
Kammer 1 ausstoßen und in Kammer 1 des beiliegenden Flachsteckgehäuses 2-fach (weiß) 
stecken und verrasten. 
 
Den Flachsteckkontakt der Leitung grün des Leitungssatzes in die Kammer 1 des Flachsteck-
Kontaktträgers 9-fach (schwarz) stecken und verrasten. 
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Den Flachsteckkontakt der Leitung grün, bzw. bei Fahrzeugen mit Einparkhilfe grün und violett  
(mit der Funktion Rückfahrleuchte), aus der Kammer 4 des Flachsteck-Kontaktträger 9-fach 
(schwarz) ausstoßen und in Kammer 2 des Flachsteckgehäuses 2-fach (weiß) stecken und 
verrasten. 
 
Den Flachsteckkontakt der Leitung rot/blau des Leitungssatzes in die Kammer 4 des Flachsteck-
Kontaktträgers 9-fach (schwarz) stecken und verrasten. 
 
Die Sekundärverrieglung (gelb) des Flachsteckgehäuses 2-fach (weiß) durch zusammendrücken 
schließen. 
 
Das so montierte Flachsteckgehäuses 2-fach (weiß) mit dem passenden Gegenstück des 
Leitungssatzes zusammenstecken und verrasten. 
 
Den Kontaktträger 9-fach (schwarz) wieder in das Flachsteckgehäuse 15-fach einsetzen, mit dem 
passenden fahrzeugseitigen Steckhülsengehäuse 15-fach zusammenstecken und verrasten. 
 
Das Flachsteckgehäuse 15-fach in die dafür vorgesehene Halterung schieben ggf. wieder mit der 
Blechklammer fixieren. 
 

HINWEIS: 
 

Das Steckgehäuse 3-fach (Leitungen rot/blau, gelb und braun/grün) 
ist für eine Erweiterung der Steckdosenfunktionen vorgesehen ! 
(Dauerplus, Ladeleitung Batterie/Anhänger und Masse für die Ladeleitung) 
Diesen Teil des Leitungssatzes hinter die Verkleidung legen. 
 
Für die Erweiterung der Steckdosenfunktionen ist im Fachhandel ein 
Leitungssatz erhältlich unter der JAEGER-Artikelnummer: 721077 

4. Funktionsprüfung 
Masse-Leitung wieder an die Batterie anschließen. 
 
Alle Funktionen mit einem geeigneten Prüfgerät prüfen. 
 
Das Prüfgerät ist im Fachhandel erhältlich 
unter der JAEGER-Artikelnummer: 361009 
 

 

Funktionshinweis Anhänger-Blinküberwachung: 
 

Ein Defekt der Fahrtrichtungsanzeiger des Anhängers wird im Anhängerbetrieb von der/den 
fahrzeugseitigen Kontroll-Leuchte/n über eine Erhöhung der Blinkfrequenz angezeigt!! 

 
 

 
Alle Leitungsstränge des Einbausatzes entlang der fahrzeugseitigen Leitungsstränge verlegen, 
mit beiliegenden Kabelbindern fixieren und/oder in die vorhandenen Kabelhalterungen einlegen! 

 

Alle Verkleidungen und demontierten Teile wieder einbauen. 
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Notice de montage du kit électrique 749023 
Kit électrique pour attelage de remorque, 13 broches, 12 V, selon ISO 11446 

RENAULT Laguna Hayon 03/01-09/07 

 
Contenu: 1  socle de prise d’attelage avec commutateur pour désactivation du radar de recul    

(PDC), 
  1  module de surveillance des clignotants de la remorque avec coupure antibrouillard  
        intégrée, 
  1  faisceau d’attelage 13 broches, 
  1  fil de dérivation à 1 conducteur, 
  1  joint en caoutchouc pour la prise, 
  1  porte-contacts 13 pôles, 
  1  module de remorque, 
  3  vis M5 x 30, 
  2  vis M5 x 12, 
  5  écrous M5 (freins-filets), 
  1  boîtier de connecteur mâle 2 pôles, (blanc), 
  1  boîtier de connecteur mâle 3 pôles (vert), 
  8  colliers de câbles, longueur 100 mm, 
  2  colliers de câbles, longueur 300 mm. 
 

 

REMARQUE: 
 

La notice de montage est à remettre au client! 
 

Différentes tâches à effectuer: 
1. Débrancher le câble de masse de la batterie. 
2. Préparer le cheminement du faisceau. 
3. Monter le faisceau à 13 fils et la prise. 
4. Vérifier le fonctionnement. 

1. Débrancher le câble de masse de la batterie 
Pour des raisons de sécurité, il est impératif de débrancher le câble de masse de la batterie avant de 
commencer le montage. Pour éviter toute perte des données enregistrées, il est conseillé de 
brancher un appareil de maintien du courant. (Respecter les consignes du constructeur!) 

2. Préparer le cheminement du faisceau 
Retirer la plage arrière, démonter le revêtement de sol du coffre et la garniture du seuil de 
chargement. 
 

Démonter le revêtement intérieur latéral gauche du coffre, retirer celui de droite dans sa partie arrière 
et le rabattre vers l’avant. Démonter les feux arrière gauche et droit. 
 

A un endroit approprié et plat sous le feu arrière gauche, effectuer un perçage de 20 mm de diamètre 
dans la tôle du coffre, ébavurer, appliquer un produit anticorrosion puis laisser sécher. 
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3. Monter le faisceau à 13 fils et le socle de prise 
Faire cheminer la partie du faisceau d’attelage avec les douilles serties au travers de l’orifice percé 
au point 2 en passant de l’intérieur du coffre vers l’extérieur et le faire cheminer jusqu’au support du 
socle de prise d’attelage. 
 
Faire glisser le joint de prise fourni au niveau de l’extrémité du faisceau (utiliser un lubrifiant!) 
 
Insérer les douilles des fils brun et brun/noir dans les emplacements 1 et 3 du boîtier 3 voies (vert) 
fourni – cf. illustration 1- puis les verrouiller. 
 
 
 (L’emplacement 2 du boîtier 3 voies vert n’est pas utilisé) 

Illustration 1: 

 
 
 
 Illustration 1: Boîtier de connecteur femelle 3 voies (vert), vue latérale du câble 
 
Affecter les contacts de la prise comme suit: 
 
Fil Contact n° Fonction 
noir/blanc 1 Indicateur de direction, gauche 
gris 2 Feu arrière antibrouillard de la remorque 
brun + brun 3 Masse (pour contacts n° 1 à 8) 
noir/vert 4 Indicateur de direction, droit 
gris/rouge 5 Feu de position droit 
noir/rouge 6 Feux stop 
gris/noir 7 Feu de position gauche 
bleu/rouge + 
rouge/bleu 

8 Feux de recul 

rouge/bleu 9 Alimentation en courant (+ Permanent) 
jaune 10 Fil de charge Plus pour la batterie côté remorque 
brun/vert 11 Masse (pour contact n° 10) 
pas affecté 12 Reconnaissance de commande remorque 
brun 13 Masse (pour contact n° 9) 
 
Monter le porte contacts, le boîtier 3 voies (vert) et le socle de prise fourni de la façon suivante sur le 
support de prise d’attelage : 
(cf. Illustration 2) 
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Illustration 2: 

 
 
 

ATTENTION! 
 
a) Lors du montage de la prise, faire particulièrement attention à ce que les fils du boîtier du 

connecteur 3 voies (vert) ne se coincent pas pour ainsi éviter leur détérioration !! 
b) Faire attention à la bonne position du joint de prise! 

En particulier, le joint au niveau de la sortie de câble doit être positionné sur la gaine isolante et 
non sur les fils! 

c) Faire cheminer le faisceau de telle sorte qu’aucun point de frottement ne puisse apparaître! 
e) Ne pas faire cheminer le faisceau à proximité du dispositif d’échappement!! 

 
 
Positionner le passe fil pré monté sur le faisceau et l’insérer au niveau du perçage de carrosserie.  
 
Faire cheminer la partie du faisceau identifiée par un R sous le seuil de chargement jusqu’au feu 
arrière droit. 
 
Affecter les contacts libres de cette partie du faisceau dans chacun des boîtiers de prise fournis de la 
façon suivante, les insérer puis les verrouiller. (Le cas échéant, ouvrir les verrouillages secondaires 
du boîtier de prise femelle.) 

 Véhicules jusqu’à 02/2005 (Phase 1): 

Les fils gris/vert et gris/rouge dans chaque   emplacement n° 1 
Le fil de dérivation à 1 conducteur dans chaque emplacement n° 2 

 Véhicules depuis 03/2005 (Phase 2): 

Le fil de dérivation à 1 conducteur dans chaque emplacement n° 1 
Les fils gris/vert et gris/rouge dans chaque  emplacement n° 2 

 
Verrouiller complètement les verrouillages secondaires des boîtiers de contact femelles 
(Les logements de contacts n°3 restent non alloués) 

Véhicules sans radar de recul (PDC): 

Dans ce cas, le fil brun/noir du faisceau d’attelage reste inutilisé. Isoler son extrémité et la fixer au 
toron principal du faisceau du véhicule au moyen des colliers de câbles fournis. 
 
L’extrémité du fil ne doit en aucun cas être en contact avec la masse carrosserie!  
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Véhicules avec radar de recul (PDC): 

Faire cheminer le fil brun/noir du faisceau d’attelage jusqu’au calculateur du radar de recul situé en 
partie gauche du coffre.  
 
Débrancher le connecteur 16 voies du calculateur du radar de recul, ouvrir le verrouillage secondaire 
du connecteur et retirer délicatement le porte contacts du boîtier. 
 
Déverrouiller et retirer le contact présent dans l’emplacement 5 du porte contacts (avec la fonction 
masse), l’isoler et le lier au toron du véhicule au moyen des colliers de câbles fournis. 
 
L’extrémité du fil ne doit en aucun cas être en contact avec la masse carrosserie!  
 
Insérer le contact du fil brun/noir du faisceau d’attelage dans l’emplacement 5, remonter le porte 
contacts dans son boîtier, fermer le verrouillage et rebrancher le connecteur 16 voies au calculateur 
du radar.  
 

 

Faire cheminer la partie du faisceau marquée L jusqu’au feu arrière gauche. 
 
Affecter les contacts libres de cette partie du faisceau dans chacun des boîtiers de prise fournis de la 
façon suivante, les insérer puis les verrouiller. (Le cas échéant, ouvrir les verrouillages secondaires 
du boîtier de prise femelle.) 
 

Véhicules jusqu’à 02/2005 (Phase 1): 

Les fils gris/noir et gris/blanc dans chaque   emplacement n° 4 
Les fils noir/jaune et noir/rouge dans chaque            emplacement n° 5 

 Véhicules depuis 03/2005 (Phase 2): 

Les fils noir/jaune et noir/rouge dans chaque  emplacement n° 4 
Les fils gris/noir et gris/blanc dans chaque   emplacement n° 5 

 
Verrouiller complètement les verrouillages secondaires des boîtiers de contact femelles 
(Les logements de contacts n°3 restent non alloués) 
 
Connecter le connecteur 5 voies du faisceau du véhicule alimentant le feu arrière droit au connecteur 
correspondant du faisceau d’attelage puis verrouiller. 
 
Connecter le connecteur 5 voies restant du faisceau d’attelage au feu arrière droit, verrouiller puis 
remonter les feux arrière.  
 

 

Brancher le module de surveillance des clignotants et le module de remorque aux connecteurs 
respectivement 14 voies et 10 voies du faisceau d’attelage puis verrouiller. 
 
 Fixer le module de surveillance des clignotants ainsi que le module de remorque à un endroit 
approprié derrière l’habillage gauche du coffre au moyen des vis M5 x 12 et écrous (effectuer 
éventuellement un perçage de diamètre 5,5 mm).  
 

 

Connecter la cosse ronde du fil brun au goujon de masse du véhicule situé à proximité du feu 
arrière gauche. 
 
Fixer le porte-fusible présent sur le faisceau d’attelage au toron principal du véhicule, à un endroit 
aisément accessible et à proximité du feu arrière gauche au moyen des colliers de câbles fournis.  
 
Faire cheminer l’extrémité restante du faisceau d’attelage sur le côté gauche du véhicule jusqu’à un 
connecteur 6 voies (noir) situé à proximité du montant C (montant entre la porte arrière et le coffre). 
Le connecter au connecteur correspondant du faisceau d’attelage puis verrouiller. 
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Attention! 
En fonction des différents modèles et des équipements du véhicule, il faut vérifier que le plus 
permanent +12V est bien présent dans le contact n°4 du connecteur 6 voies (noir) du véhicule 
pour permettre l’alimentation des feux de la remorque. Dans le cas où il n’y aurait de plus permanent, 
procéder de la façon suivante : 

Véhicules jusqu’à 02/2005 (Phase 1): 

Insérer un fusible 30A dans l’emplacement F26 de la boite à fusible complémentaire située au 
dessus de la centrale électrique. (cf. manuel d’utilisation du véhicule) 

Véhicules à partir de 03/2005 (Phase 2): 

Insérer un fusible de 30A dans l’emplacement 6 de la centrale électrique (boîte à fusible). (cf. 
manuel d’utilisation du véhicule) 
 
 

 
 
Faire cheminer les extrémités restantes du faisceau d’attelage jusqu’au connecteur 15 voies du toron 
principal du véhicule alimentant le hayon (il se situe en dessous du montant C, entre la porte arrière 
gauche et le coffre).  
 
Faire sortir le connecteur 15 voies du véhicule de sa fixation par glissement (détacher l’agrafe). 
Débrancher le connecteur et faire sortir le porte contacts 9 voies mâle (noir). (Attention à bien 
noter le sens d’insertion du porte contacts pour le remontage!) 
 
Retirer le contact mâle du fil vert (avec la fonction anti brouillard) de son emplacement 1 et 
l’insérer dans l’emplacement 1 du boitier de contact 2 voies mâle (blanc) fourni puis le verrouiller.  
 
Insérer le contact du fil vert du faisceau d’attelage dans l’emplacement 1 libéré du porte contacts 9 
voies (noir) et le verrouiller. 
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Retirer le contact mâle du fil vert, ou du fil vert et violet pour les véhicule avec aide au parking (avec 
la fonction feu de recul) de son emplacement  4 et l’insérer dans l’emplacement 2 du boitier de 
contact 2 voies mâle (blanc) fourni et le verrouiller.  
 
Insérer le contact du fil rouge/bleu du faisceau d’attelage dans l’emplacement 4 libérée  du porte 
contact 9 voies males (noir) et le verrouiller. 
 
Fermer par pression le verrouillage secondaire (jaune) du boitier de contact 2 voies mâle (blanc).  
 
Connecter le boitier de contact  2 voies mâle (blanc) ainsi monté au connecteur correspondant du 
faisceau d’attelage puis verrouiller.  
 
Remonter le porte contact 9 voies mâle (noir) dans le boitier 15 voies et le rebrancher avec le boîtier 
de contacts femelles 15 voies du véhicule et verrouiller. 
 
Repositionner par glissement le connecteur 15 voies sur l’agrafe adaptée et refixer l’agrafe. 
 

REMARQUE: 
 

Le connecteur en attente 3 voies (fils rouge/bleu, jaune et brun/vert) est prévu pour l’utilisation des 
fonctions complémentaires de la prise d’attelage !  
(Plus permanent, charge de batterie/remorque et Masse pour charge de batterie) 
Positionner cette partie du faisceau derrière l’habillage. 
 
Pour le branchement des fonctions complémentaires de la prise 
d’attelage, un faisceau spécifique est disponible sous la référence 
Jaeger :  

721077 

4. Vérifier le fonctionnement 
Rebrancher le câble de masse à la batterie. 
 
Vérifier toutes les fonctions à l’aide d’un appareil de contrôle adapté. 
 
L’appareil de contrôle est disponible dans les magasins spécialisés sous 
la référence JAEGER: 361009 
 

 

Information sur le dispositif de surveillance des clignotants de la 
remorque : 

 

Un  défaut de fonctionnement des indicateurs de direction de la remorque est signalé lors du 
remorquage par une augmentation de la fréquence de clignotement du/des voyant(s) de contrôle 

du tableau de bord du véhicule.  
 

 
 

Faire cheminer tous les faisceaux du kit de montage le long du faisceau à l’aide des colliers de câble 
fournis et/ou dans les supports de câbles disponibles! 

 

Remonter tous les revêtements et éléments démontés. 
 
 


